

Университет имени Петра Василенко: вступительная кампания пройдет по расписанию



Елена Зеленина, специалист

Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенко (ХНТУСХ) продолжает успешно развиваться, обучать студентов и магистров, и в 2021 году ждет абитуриентов.

Об этом на пресс-конференции в Харьковском пресс-клубе заявил ректор университета, профессор Александр Нанка.

Как заверил ответственный секретарь приемной комиссии Сергей Скофенко, в 2021 году ХНТУСХ выиграл конкурс на получение бюджетных мест для абитуриентов-2021 и средства на эти бюджетные места уже распределены. Они гарантированы на предстоящие четыре года до получения степени бакалавра. Так что абитуриенты и их родители могут не волноваться в связи с реформами, намеченными Министерством образования и науки.

Подтянуться по физике и математике

Интересное наблюдение от Сергея Скофенко: более 450 тысяч человек зарегис-трировались на ежегодное ВНО в 2021 году. А вот на самое первое тестирование



по химии — лишь 26 тысяч из них, то есть желание изучать сложные дисциплины в нашей стране уменьшается. А без естественно-научных дисциплин невозможно стать инженером, технологом, программистом, врачом и т.д.

Учитывая это, наш университет пошел на дополнительные финансовые и другие усилия, создав образовательный центр, чтобы помочь будущим абитуриентам сориентироваться в минимум за год до поступления, каким дисциплинам необходимо уделять больше внимания, а также подтянуть их школьные знания до тех стандартов, которые необходимы, чтобы успешно сдать ВНО и приступить к университетским занятиям,

— подчеркнул Сергей Скофенко. — Наш образовательный центр работает по субботам, практически в течение всего дня, а консультационный центр в течение всей недели. Занятия проходят по физике, математике, украинскому языку в двух уровнях (для гуманитарии — украинский язык и литература; для технических специальностей — украинский язык).

Еще хочу обратить внимание, что 450 тысяч выпускников 2021 года — это только 56% регистрации на ВНО. Чуть меньше половины — это выпускники средней школы прошлых лет и выпускники других учебных заведений. Для того чтобы освежить свои знания, они также обращаются в наш об-

разовательный центр. И мы проводим с ними наши круглогодичные занятия.

В этом году на основе полного общего среднего образования для получения степени бакалавра абитуриент должен подать сертификат ВНО по трем конкурсным предметам. В целом участник внешнего независимого оценивания 2021 года сможет сдать ВНО по 5 предметам.

И второй вариант — это поступление на бакалаврат на основе диплома младшего специалиста или младшего бакалавра. Особенность нынешней вступительной кампании — повсеместно необходимо иметь сертификаты ВНО. Действительны сертификаты ВНО 2018–2021 годов.

В топ-7 — в Харькове

— Наш университет сегодня — это мощный образовательный центр, который готовит бакалавров по 25 аккредитованным специальностям и 18 аккредитованным магистерским программам, — сообщила проректор по научно-педагогической работе Светлана Заика. — Все

действует сертифицированная система качества предоставления образовательных и научных услуг, это наше преимущество. И я хочу сказать, что не каждое учебное заведение в Украине и даже в Харькове имеет такой сертификат, который подтверждается ежегодно.

Постоянно развиваясь и желая занять авторитетное

ХНТУСХ выступает за объединение на основе университетской автономии. Причем этот процесс требует тщательной подготовки и учета международного и национального опыта, понимания альтернативы и тех преимуществ, которые будут получены в сегодняшних реалиях, а также осознания соответствующих рисков

этот специальности и программы востребованы и на рынке труда, и среди абитуриентов, то есть интересны для развития и самоутверждения личности и способны обеспечить достаток.

Заметим, что ХНТУСХ среди всех вузов Украины находится на 34 месте (из 230). Среди вузов Харькова — на 7 месте (из более чем 30 вузов) по показателям вступительной кампании 2020 года.

— Университет имени Петра Василенко известен не только в Украине, но и далеко за ее пределами. Наши выпускники сегодня возглавляют профильные комитеты и ведомства во многих странах Азии и Африки и даже в США, — говорит проректор по научно-педагогической работе и международным связям Юрий Витковский.

— И когда абитуриенты и их родители выбирают учебное заведение, то, безусловно, они останавливают свой выбор на успешных вузах, известных в мире. И то, что в университете более 10 лет действует сертифицированная система качества предоставления образовательных и научных услуг, это наше преимущество. Я хочу сказать, что не каждое учебное заведение в Украине и даже в Харькове имеет такой сертификат, который подтверждается ежегодно.

Кроме того, в университете имени Петра Василенко действует украинско-баварский учебный центр, где студенты бесплатно осваивают немецкий язык. Бесплатно студенты могут выучить польский язык. В университете действуют программы двойных дипломов, академической мобильности.

Каждый десятый преподаватель нашего университета имеет опыт преподавания за рубежом, только в минувшем учебном году 20 наших профессоров и преподавателей читали курсы лекций в университетах Канады, Германии, Польши и Китая.

Реформа нужна взвешенная

Как мы уже сообщали, («Время» №238, 18 мая с. 2) решением правительства в Харькове создается государственный биотехнологический университет, к которому присоединяются три известных аграрных вуза и университет питания и торговли. На момент, когда пишется эти строки, никакой конкретной информации о процессе толи присоединения, то ли объединения (путаница в терминах даже в сообщениях о Министерстве образования и науки и в интервью министра), как не было, так и нет.

На сегодняшний день так сложилось, что мы попали под реформирование, объединение, но, к сожалению, никакой информации нам пока не поступало, — отметил профессор Александр Нанка на вопросы журналистов. — Мы с огромным уважением относимся к нашим коллегам — Национальному аграрному университету имени Василия Докучаева, государственному зооветеринарной академии, университету питания и торговли. Эти учебные учреждения и их научные школы создавались многими поколениями выдающихся ученых.

На собрании коллектива ХНТУСХ принял обращение в поддержку инициативы МОН по оптимизации сети вузов, но отметил, что простое механическое объединение университетов не будет эффективным. В тоже время процесс реформирования путем объединения вокруг мощного образовательного центра, каким является университет имени Петра Василенко, позволит максимально использовать все преимущества оптимизации.